开展团体标准化工作的内部工作部门及工作人员信息清单

一、标准化决策机构

标准化决策机构为云南省智慧城市集成服务商协会(以下简称"云智协")理事会。

(一)部门职能

制定云智协团体标准化战略规划,明确云智协团体标准的发展方向和重点领域,使其与团体的整体发展战略相契合,同时顺应市场和行业的发展趋势。

对云智协团体标准化活动相关的重要制度进行审议和决策,包括但不限于云智协团体标准制定、实施、修订的程序规定,标准知识产权管理制度,标准化工作经费管理办法等。

审批与云智协团体标准相关的重要文件,如团体标准项目立项申请、标准草案的批准发布、标准复审结果等,确保云智协团体标准工作的合规性和高质量。

(二)工作人员配置及职责

1. 负责人

具备丰富的行业经验和卓越的战略眼光,能够准确把握行业发展 动态和市场需求,为云智协团体标准化战略规划提供前瞻性指导。

熟悉标准化相关法律法规和政策,具备较强的决策能力和组织协调能力,负责主持标准化决策机构的全面工作,组织召开决策会议,对重大事项进行决策,并监督决策的执行情况。

2. 成员

由团体内部的核心成员、行业专家以及相关利益方代表组成。成员应在各自领域具有深入的专业知识和丰富的实践经验,能够为云智协团体标准化工作提供专业的意见和建议。

积极参与标准化战略规划的研讨和制定,对各项标准化制度和文件进行审议,充分发表自己的观点,确保决策的科学性和公正性。

二、标准化管理协调机构

标准化管理协调机构为云智协秘书处。

(一)部门职能

制定并完善云智协团体标准化工作的各项具体管理制度,细化云智协团体标准制定、实施和修订过程中的操作流程和规范要求,保障标准化工作的有序开展。

全面管理和协调云智协团体标准化工作的日常事务,包括但不限于组织标准项目的申报、立项评审、进度跟踪,协调解决标准制定过程中各部门、各参与方之间的矛盾和问题,确保标准化工作按计划顺利推进。

处理有关云智协团体标准的制定程序、编写规则、知识产权管理 等具体事项。例如,对标准编写过程中的格式规范、内容完整性进行 审核;协调处理标准中涉及的知识产权问题,确保专利权人的合法权 益得到保障,同时避免知识产权纠纷对云智协团体标准实施造成阻碍。

建立与其他标准化机构、行业组织、政府部门等的联络机制,加强对外交流与合作,及时了解国内外标准化工作的最新动态和政策法规变化,为云智协团体标准化工作提供参考和借鉴。

根据行业细分领域的特点和需求,组织建立云智协团体标准化技术组织,明确其职责和工作范围,指导和监督其开展工作,充分发挥技术组织在标准研制中的专业优势。

(二)工作人员配置及职责

1. 部门主管

熟悉标准化工作的全流程,具备较强的组织管理能力和沟通协调能力,能够有效整合各方资源,推动标准化管理协调工作的顺利进行。

负责制定部门工作计划和目标,组织实施云智协团体标准化工作管理制度,监督和评估部门工作绩效,及时调整工作策略,确保部门工作高效运转。

代表部门与其他内部部门、外部机构进行沟通协调,处理重要的标准化工作事务和合作项目,维护良好的合作关系。

2. 标准化专员

具有扎实的标准化专业知识,熟悉标准化相关法律法规、政策文件以及标准制定的技术规范和要求。

承担标准项目的日常管理工作,包括项目申报受理、立项评审组织、进度跟踪与督促、文档管理等。协助处理标准制定过程中的技术问题,对标准草案进行初步审核,确保其符合标准化编写规则和相关要求。

负责与标准化技术组织、标准起草单位以及其他相关方的日常沟通联系,及时传达工作要求和反馈意见,协调解决工作中出现的问题。

3. 知识产权专员

精通知识产权法律法规,熟悉专利、商标、著作权等知识产权事 务的处理流程和方法。

负责云智协团体标准中知识产权问题的管理和处置,对标准中涉及的专利信息进行收集、整理和分析,协助获得专利权人的许可声明,确保标准制定和实施过程中的知识产权合规性。

开展知识产权培训和宣传工作,提高团体内部及标准参与方的知识产权保护意识,防范知识产权风险。

三、标准编制机构

标准化编制机构为通过立项审批的团体标准编制工作组。

(一)部门职能

根据云智协团体标准化工作规划和市场需求,提出云智协团体标准项目的立项建议,并起草详细的云智协团体标准项目计划书,明确标准的制定目的、适用范围、主要技术内容、进度安排等关键要素。

在标准立项后,负责组建标准起草组,组织相关领域的专业技术 人员和标准化专业人员开展标准起草工作。制定标准起草工作方案, 合理分工,明确各成员的职责和任务,确保标准起草工作的高效进行。

开展深入的调查研究,收集国内外相关标准、技术资料和实践经验,进行实验、论证等工作,确保标准的技术内容科学合理、先进可行,充分反映市场和行业的实际需求,具有良好的适用性和可操作性。

负责起草团体标准草案,并在广泛征求意见的基础上,对标准草案进行反复修改和完善,形成标准送审稿。组织标准起草组对征求到的意见进行分析研究,合理采纳意见和建议,对标准内容进行相应调整,确保标准的质量和水平。

(二)工作人员配置及职责

1. 项目负责人

具有丰富的行业项目管理经验和深厚的专业技术背景,熟悉相关 领域的技术发展趋势和标准现状。

负责标准项目的全面管理,制定项目计划和预算,组织标准起草组的组建和工作开展,协调解决项目实施过程中遇到的技术、人员、资源等方面的问题。

把控标准起草工作的质量和进度,对标准草案进行审核和把关,确保标准内容符合项目要求和相关规范,按时完成标准制定任务。

2. 专业技术人员

来自相关行业的企业、科研机构、高校等,在各自专业领域具有 较高的技术水平和实践经验,能够为标准的技术内容提供专业支持。

参与标准起草工作,负责撰写标准中涉及专业技术的部分内容, 对标准中的技术指标、试验方法、工艺要求等进行深入研究和论证, 确保标准的技术先进性和实用性。

解答标准征求意见过程中有关技术问题的咨询,根据反馈意见对标准技术内容进行修改和完善。

3. 标准化专业人员

精通标准化原理、方法和程序,熟悉标准编写的规范和要求,具备良好的文字表达能力和组织协调能力。

协助项目负责人制定标准起草工作方案,对标准起草过程进行标准化指导,确保标准的结构、格式、术语等符合标准化要求。

对标准草案进行标准化审查,提出修改意见和建议,对标准征求 意见稿、送审稿等文档进行整理和编辑,保证标准文件的规范性和完 整性。

附件:工作人员清单

序号	机构	负责人	成员
1	标准化决策机构		
2	标准化管理协调机构		
3	标准化编制机构		